

Llega a Cádiz el Alto Comisario

En la orden de la plaza comunicada a las fuerzas de la guarnición, se anunciaba que el Alto Comisario salía de Ceuta en el «Giralda» y se nombraban comisiones para esperarle a su llegada.

Desde las 6 de la tarde empezaba a llegar al muelle el elemento oficial y no eran aun las 7, cuando ya estaban esperando al general Berenguer, el señor Gobernador Civil, Generales Gobernador Militar y 2.º Jefe, Comandante de Marina y personal de Jefes y Oficiales de la Comandancia, Alcalde de la ciudad, Coroneles primeros Jefes de los Cuerpos de la guarnición y nutridas representaciones de Jefes y Oficiales de los mismos, significadas personas del elemento civil, representación de la prensa local y numeroso público.

Al observar, que llegado el «Giralda» al puerto no atracaba al muelle, como se esperaba, por iniciativa del Sr. Comandante de Marina, se dispuso a trasladarse a bordo un vapor auxiliar, que había de conducir a las representaciones oficiales.

Un no había tenido tiempo de desatracar del muelle el vaporcito que llevaba a bordo a las primeras autoridades, cuando llegaba un bote a motor del «Giralda», conduciendo al Alto Comisario y a sus ayudantes.

Saltó a tierra el General Berenguer, saludando muy afectuosamente al General don Pedro Lozano que le esperaba en la escala y seguidamente volvió a tierra todo el elemento oficial que estaba en el vapor auxiliar y se dió cuenta de la llegada del General.

Fué este cumplimentado por todas las autoridades, dando las gracias por el acto de atención de que era objeto y seguidamente se despidió, marchando en un carruaje al Hotel de Francia, donde se hospedó en unión de su distinguida familia.

En el Gobierno Militar

Acompañado de sus ayudantes, el Teniente Coronel de Caballería Sr. Lopez y los Comandante de Estado Mayor señores Beigbeder y Ungria se trasladó hoy al Gobierno Militar para recibir a los Jefes del Cuerpo de la guarnición, el Alto Comisario de España en África.

En el despacho de S. E. el general Gobernador Militar, confirió durante algún tiempo con este, en tanto en la sala de Ayudantes los Jefes del Cuerpo esperaban la presencia del General.

Salió este acompañado del Sr. Bellod y uno por uno, fué presentando a los Jefes de los distintos Cuerpos y dependencias a quienes el General Berenguer estrechaba cordialmente la mano, teniendo para algunos de ellos, antiguos compañeros de la Academia General, frases de afectuosa amistad y para todos una amabilidad extremada.

En este acto y al serle presentado los Jefes de los distintos servicios de Sanidad Militar, el Alto Comisario se enteró minuciosamente del funcionamiento de todos los que se relacionan con los enfermos y heridos de la campaña.

El digno general Gobernador Militar Sr. Bellod, que tan relevantes pruebas ha dado siempre de su celo en la inspección y dirección de estos servicios, enteró minuciosamente al Alto Comisario de todos los extremos con ellos relacionados.

Pronunció breves palabras el General Berenguer expresando su satisfacción por las atenciones de que era objeto y se despidió muy afectuosamente de todos.

En el Gobierno civil.—Conferencia con el ministro de la Guerra.—El Alto Comisario nos ofrece las primicias de las operaciones de hoy.

Don Policiano Maestre había preferido esta mañana una conversación íntima, que vino a interrumpir el teléfono de la interurbana, aporreado desde Madrid.

—Es el ministro de la Guerra que llama al Alto Comisario—nos dijo don Policiano, al volver del aparato, y mientras ordenaba pasaron aviso al general Berenguer.

—Entonces no me voy. Esto me evita ir al Hotel de Francia. Además, la conferencia puede dar alguna noticia.

Y el general Berenguer, con su paso decidido y su cabeza firme, como atorillada sobre los hombros recios de

guerrero o de labrador prócer, entra cortés y sobriamente sonriente en el despacho del gobernador civil.

No se detiene. Atraviesa hacia el departamento en que está instalado el teléfono, y mientras él conferencia, nosotros asistimos a una conversación entre D. Policiano y el doctor Gómez Plana.

El director de «El Niño», ha dimitido no sabemos que cargo en la Junta de Protección a la Infancia. El Sr. Maestre le excita a que retire su dimisión. El señor Maestre necesita de hombres como Gopla. El Sr. Maestre quiere colaboradores. El Sr. Maestre, no quiere prescindir del doctor Gómez Plana, y la dimisión parece que queda retirada.

Y apenas Gopla había desaparecido por el lateral derecha, de nuevo la figura de noble jerezano, o de duque ganadero, que de todo se nos antoja, irrumpe en el despacho con su paso aplastante.

Hay una presentación. El Alto Comisario se detiene cortés, amabilísimo.

—¿Noticias?
—No tengo nada que decir, créame.
—¿Las operaciones de hoy...?
—Ya es aquilatar.

—Diga
—Pues sí señor: Se ha iniciado normalmente la ocupación de Ras Medua, por las columnas de Sanjurjo, Berenguer y Neila.

—¿...?
—Dealles, aún sé pocos. El fuego no ha sido grande; Berenguer comenzó, con arreglo al plan que yo tenía ordenado, ocupando todas las alturas, con el objeto de dejar franco el paso a otra columna que practicaría el objetivo. Esto era lo interesante de la operación, y esto se ha desarrollado felizmente. Quada la fortificación de Ras Medua. Como la distancia es larga, dispuse, y así se hará, que quede para él, la columna Sanjurjo. Esta fortificación, no puede ser ligera, ha de practicarse más seriamente, porque se trata de posiciones que están próximas al Kert.

—¿De otras noticias?
—Las que usted me dé. Yo, desde que entro en la Península, no pienso, siento ni quiero, más que como piensa, siente y quiere el Gobierno.

—Por Cádiz, mi general, corren hoy rumores sobre propósitos suyos que afectan a su propia permanencia en Marruecos.

—Falso. Le repito que yo pienso, siento y quiero como el Gobierno.

—Una pregunta: ¿Las discusiones parlamentarias han influido en la moral...?

—Allí no se entera la gente de esas cosas.

—Voy a dejarle—decimosle en despedida—seguros de que a su vuelta, le veremos con un entorchado más.

—¡Por Dios!, eso no me preocupa. Yo estoy en la primera región ¡¡ úrese!

—Para España entera hace dos años que es Vd. teniente general.

—¡Hombre, muchas gracias...!

—Además, los que le discultan, hartos tienen con discursar entre sí. Pero cuando van a ponerse de acuerdo estos liberales!—decíamos, mientras el caudillo trasponía con nuestra mano aún apresada, la mampara de D. Policiano, el Gobernador interesante.

En el Parísien

El Alto Comisario regresa en un carruaje del Gobierno civil.

Se apea con esa soltura juvenil, propia del hombre ágil y nervioso a quien la intensa vida de campaña fortifica los músculos, poniéndole en condiciones de rendir el máximo coeficiente de actividad.

Un abrazo efusivo para su hijo, el simpático alumno de la Escuela Naval que le espera con sus ayudantes, los señores López y Ungria, un cordial saludo para éstos y otro, atentísimo, para el cronista, que agradece muy de veras esta demostración de efecto.

... ¿...?
—Nada, absolutamente nada, que pudiendo ser interesante, no sea ya conocido en España.

—Mi general—me creó en el caso de objetar—, la discreción puede no ser una virtud del periodista, pero cuando éste es militar la discreción es obligada y puede saberse algo que...

—No puede saberse nada, contesta siempre sonriendo, porque nada hay que contar ni al militar ni al periodista.

La exquisita cortesía del General en nada disminuye la primera de sus manifestaciones: es preciso, pues, confesarme vencido y dejar al General que aproveche unos minutos de descanso, que la falta de visitas en aquel momento le concede.

No son muchos, pues inmediatamente tiene que marchar al hotel pa. a reanudar esta vida de intensa agitación que el Alto Comisario hace, con un tan completo dominio de su voluntad, que produce la sensación de que es un modesto burgués en sus quehaceres diarios, el caudillo de un ejército que lleva sobre sí la responsabilidad de un cargo, quizá el de más importancia de la nación en los actuales momentos.

Los ayudantes de S. E.

Con ellos conversamos unos minutos: son algo así como una prolongación del general en sus actitudes de absoluta reserva, en su amabilidad de buen tono, que compensa con un trato atrayente y simpático la falta de noticias que el cronista ansía.

—No tenemos tiempo para enterarnos de esas cosas y estamos muy satisfechos de no saber nada de nada. La vida de campaña absorbe por completo nuestra atención...

No sabemos si se parecerá mucho a la del conejo nuestra sonrisa ante el éxito de la información, pero... ¡son tan amables!...

Marcha del general

Poco antes de la hora de salida del expres, están los andenes de la estación del ferrocarril rebosantes de público, que, con las comisiones oficiales, acude a despedir al Alto Comisario.

Vemos en el andén al general gobernador militar, general segundo jefe, gobernador civil, alcalde de Cádiz, comandante de Marina, limo. Sr. Obispo de la Diócesis con su familia, Jefes de Cuerpos y dependencias, con nutridas comisiones de jefes y oficiales de todas las armas y Cuerpos, jefe del servicio telegráfico de Melilla, comandante jefe del «Giralda», representación de la Cruz Roja, presidente del Centro del Ejército y Armada, etc.

El general Berenguer, que se encuentra a muy agradecido por las atenciones recibidas durante su corta permanencia en Cádiz, conversa con las autoridades, de las que se despide al acercarse la hora de la marcha.

Ya en el coche que ha de conducirle, saluda desde la ventanilla: al arrancar el tren se oye una nutrida salva de aplausos.

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4.—Isabel II, Católica, 2.—Teléfono, 210.

Por los Teatros

En el de Verano, se estrena «Al Allah ill Allah», de Luis González Campos.

Con el solo objeto de complacer a unos modestos cómicos y a una modesta empresa teatral, nuestro compañero Luis González Campos, invirtió unas cuantas horas en escenografiar su bonito cuento «El milagro de la Virgen de Regla», al que rotuló «Al Allah ill Allah».

Como Luis González Campos no se propuso ni siquiera un ensayo de arte dramático, sino tan sólo atender la petición con vistas a la tranquilidad, como casi todas las de esta naturaleza, que le hicieran amigos en instante de desgracia, claro es que no podemos pretender en «Al Allah ill Allah» descubrir los dotes de dramaturgo o de comediógrafo, sino simplemente las de improvisador literario que ya conocíamos en el *héroe de la mesa*, y en este sentido el triunfo del sábado de González Campos, fue absoluto.

De los tres cuadros que constituyen el drama, evidentemente el último es el más literario, y el primero el más teatral.

Con dos escollos debió tropezar nuestro compañero, si que se propuso teatralizar «El milagro de la Virgen de Regla»: Sacar morosa la escena, y catalogar su producción dentro de la literatura dramática.

El asunto, desde luego, no es de los que facilitan el éxito, ya que se hace difícilísimo encontrar públicos que tomen en serio comedias, arzueltas y dramas a base de moros

Es mucho lo que se ha abusado de ellos. La dificultad que presentan cuantos asuntos de novelas o cuantos quieren llevarse a la escena, encontrábase para Campos centuplicada con el inconveniente del prejuicio del público contra rifeños, árabes, mogrevitas y sarrazenos, etc... Y, sin embargo, el autor de «Al Allah ill Allah», logró que los que asistimos al estreno, olvidáramos nuestro prejuicio. Este fué, a nuestro juicio su principal éxito.

En González Campos, por consiguiénte, puede encontrarse un feliz dramaturgo. ¿Le convendría estudiar un poco? Tal vez, pero esto sólo a él le interesa, ya que para él han de ser los éxitos, y para él los fracasos, si por desgracia le salieran al paso en su camino.

«Al Allah ill Allah» es mucho más de lo que puede exigirse a un autor novel, sobre todo si la obra es escrita a tiempo forzado.

Nuestra enhorabuena.

Como varios amigos piensan obsesionar al autor con un «menudo de honor», nos reservamos para entonces ratificarle nuestra felicitación.

MR. PUBLICO

LAS B. B. B.

CALZADOS Prima, 22.—Cádiz

NO COMPRE V. SUS CALZADOS SIN ANTES CONSULTAR NUESTRAS CLASES Y NUESTROS PRECIOS

PASE A LA COMISION

CORRESPONDIENTE

En la última reunión celebrada en el domicilio social de la «Unión de la Clase Media» y a la que asistieron representaciones de importantes entidades gaditanas, un individuo de la Directiva, conocedor de la idiosincrasia especial de este rincón de España, que parece ser la concreción genuina de la característica de la raza, después de dar las gracias a las representaciones que asistían a la reunión y mostrarse un tanto escéptico respecto a la finalidad práctica de la misma, desconfiando de la aceptación del expuesto, que había sido unánimemente aceptado, requirió la opinión de los presentes al acto, para que manifestaran la conducta a seguir, en el caso de que todos aquellos hermosos proyectos de saneamiento, aquellas ansias de mejoras en la salubridad de Cádiz, fueran a parar al montón de los papeles inútiles, confundidos con los innumerables asuntos que pasan todos los días a la *Comisión correspondiente*.

No es cosa de decir aquí, cuál fué el criterio predominante en la reunión para el caso del pase a la consabida comisión, ni tampoco he de ocuparme de aquel bello gesto de un vocal de la Directiva, señalando que, para casos como el presente, no quedaba más que un tribunal en última instancia: el constituido por el pueblo soberano, que había de juzgar en la plaza pública a los que eligió para labor muy distinta de la que realizan en sus cargos concejiles.

Quiero señalar tan sólo la circunstancia de que, aquel descontento *pase a la Comisión correspondiente*, que tan regocijantes comentarios merecía a los señores allí reunidos, se ha convertido por obra y gracia de la perspicacia de un sabio concejal, en un magno *pase a las Comisiones correspondientes*, con lo que todos aquellos comentarios que se inspiraban en el rutinario *pase* con el que todos contábamos, han quedado completamente desacreditados, ante este pavoroso desdoblamiento del balduquismo concejal, en el que todo entorpecimiento tiene sitio de preferencia.

La desacreditada política de dejar para mañana lo que puede hacerse hoy, o la más desacreditada aún, de dar tiempo al tiempo para enfiar entusiasmos, apagar fuegos y matar toda iniciativa prevechosa para la ciudad, es esencial en el Ayuntamiento gaditano y nadie debe sorprenderse de que se repita una vez más.

Una vez más, los buenos deseos de la «Unión de la Clase Media» se estreñarán contra el recio muro de la abulia concejal; en las Comisiones correspondientes dormirá el sueño de los justos el expuesto presentado, y el despertar será, para que todos nos enteremos de que ha surgido un casuista, algún maquiavélico edil, que ha dado con el re-

curso que hará hasta ilegal la demanda de velar por la salud pública, pretendiendo mejorar la calidad de las aguas, aumentar su caudal y proceder al alcantarillado de la población.

¿Qué hará la «Unión de la Clase Media» en este caso? ¿Se resignará, una vez más, a dejarse arrollar por la indiferencia ambiente? ¿Acudirá al tribunal señalado como de última instancia por el elocuente y sabio vocal de la Directiva? ¿Se disolverá convencida de que echar margaritas a puercos, es una tarea tan ingrata como de mal gusto?

Posiblemente no hará ninguna de estas cosas y seguirá firme en su puesto de honor, dando ejemplo de ciudadanía, saturándose de razón, demostrando a los suyos que los obstáculos no le arredran y a los ajenos, a los que la vieron salir a la palestra con la sonrisa de la duda en sus labios, que no es lo mismo sentir un ideal inspirado en el bien general, que aceptar las normas de una política menuda y ramplona, que todo lo sacrifica al medro personal, elaborado a costa de la ruina de los que tuvieron la candidez de dar sus votos a quienes no los merecieron nunca.

Pero como este modo de proceder no puede constituir una norma de conducta, hay que esperar que la paciencia de una clase tan benemérita se acabe, y entonces es muy posible que los que ahora inspiran su vida pública en la cómoda doctrina de dejarse correr, sientan muy en lo vivo el poder de los que callaron, apurando la discreción hasta las heces.

La escoba es un instrumento social de admirables resultados.

SILVIO TOGORES.

En el Gobierno civil

De los trenes-carretas andalucas.—El general Berenguer en Cádiz.—Saludo de «la mesa» al doctor Gómez Plana.—Noticias del correo.—Hurtos de bailetas.—Requisitorias y detenciones.—Casa cuartel para Carabineros.—Hurtos e infracciones.—Visitas a S. E.—Lo que yo afirmo, sostenigo y firmo.

El oficial de la Guardia civil señor Gómez Cantos, que presta sus servicios en el Puerto de Santa María, participó al gobernador un accidente ocurrido con un tren de viajeros en aquella estación férrea.

El accidente, por fortuna, no tuvo más consecuencias que el retraso de la expedición mientras se procedió a la reparación de la avería.

En este momento sale del despacho del gobernador el Alto Comisario de Marruecos, general Berenguer.

Le acompaña un joven oficial. La visita del caudillo español al señor Maestre fué de gran duración y cordialísima.

Nuestro viejo amigo el doctor Gómez Plana también visitó al señor gobernador.

A la salida nos saludó muy cariñosamente, y en tono humorístico quiso ponerse en comunicación, como lo hacemos nosotros «con la mesa», pero... «la mesa» se mostró insensible, fría, ante las miradas y «los toques» del bueno de don Bartolomé, que, quizás sorprendido de no haber causado efecto, me miró interrogativamente. Yo, por toda contestación, miré a la mesa, puse sobre sus tableros suavemente las manos y en correcto y amable castellano, la «mesa» dijo:

—¡Muy buenos días, don Bartolo!

Pero el doctor Gómez Plana que no lo oyó, o no lo quiso oír, en justa reciprocidad al anterior silencio de «la mesa», retiró de ella las manos, y saludándome con cariñoso ademán de *¡adiós!*, me dijo:

—«Allah ill Allah!»
Vuelvo a leer el correo... veamos que trae.

Requisitorias... y más requisitorias. Relación de los mozos comprendidos en las listas preiniciales para la formación del próximo reemplazo y cuyos paraderos y domicilios se ignoran.

Dos requisitorias más. Vacantes ordinarias y extraordinarias de señores concejales, que hay que cubrir en el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

Anuncia para contratar el arriendo de una finca en la inmediata ciudad de San Fernando, que reúna las debidas condiciones para cuartel de las fuerzas

del Cuerpo de Carabineros que presta servicios en «Punta Cantera».

En el sitio llamado «Peña Negra» del término de Alcalá fueron sorprendidos Diego Romero Sánchez y Jacinto Díaz, hurtando bellotas.

Además llevaban un saco conteniendo media fanega de bellotas que hurtaron de la finca «La Palmosa».

Dichos individuos ingresaron en la cárcel.

En Conil fueron presos Francisco Trujillo y José García, por estar reclamados por las autoridades judiciales.

Por infracción del artículo 19 del reglamento de policía y conservación de carreteras produce denuncia contra un individuo vecino de Ubrique, la guardia civil del puesto de El Bosque.

En Vejer, y como autor de un hurto de bellotas realizado en la finca «Monte en Medio», fué preso Manuel Fernández Luna, joven de 18 años de edad.

Por reyerta y por uso de armas fué preso en Algar, Manuel Franco Girón.

Dos requisitorias... Notificación del padrón industrial para el ejercicio de 1922-23, en Prado de Rey.

Y no hay más... ¡Caramba sí!... las visitas.

Además de los ya citados señores estuvieron visitando al señor Maestre el teniente coronel de la Guardia civil señor Lozano y Díaz, el joven abogado don José María Pérez Alcón, el señor cónsul y el señor canciller de la República Cubana, el fabricante don Félix Castro y el activo diputado a Cortes por este distrito don Juan B. Lazaga y Patero que celebró larga conferencia con el Sr. Maestre.

Otra cosa. Ayer el gobernador hizo visita a dos casas de beneficencia y entregó en ellas donativos de su bolsillo particular...

¿Qué quieres?—le preguntó. Decirte que el señor Maestre es una bellísima persona.

Indudablemente querida «mesa» y así lo afirmo, sostengo y firmo.

LUIS GONZALEZ CAMPOS.

Gran fábrica de pan DECANO FUENTES

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que desde el 1.º de Agosto se expende el pan a los siguientes precios:

Cundis y medias bobas. Kilo 0,70 Roscas y piezas de 200 grs. 0,80

Viena, Panecillos y pan de Madrid. pieza 0,08

NOTA.—El pan llevado a domicilio tiene un aumento de cinco céntimos en KILO.

Restaurant SAN FRANCISCO Recientemente reformado y con todos los adelantos moderno CADIZ

Propietario: HIPOLITO SANCHEZ GIL.—Teléfono, 446 Espaciosos salones.—Comedor en la planta baja y alta Esmeradísimo servicio de comidas.

Es el preferido por el público más distinguido

ACADEMIA DE DERECHO NTRA. SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS

Preparación teórico-práctica para exámenes de las asignaturas de la Facultad de Derecho, y oposiciones propias de la misma carrera, a cargo de Don Aureliano Guglieri López, Abogado, y Don Eloy Escobar de la Riva, teniente Auditor de la Armada.

Dirección Manuel Rancés, 29

Oloroso SANGRE Y TRABAJADERO Amontillado BASILIO

COMPANIA ADRIAZICA DE SEGUROS Fundada en Trieste en 183 Dirección para España: MADRID

CAPITAL SOCIAL ENTERAMENTE DESEMBOLSADO: Liras 10.500.000 RESERVAS EN 31 DE DICIEMBRE DE 1919: Liras 142.291.512'98

Seguros de VIDA, NCENIOS, MARITIMOS Y ROBO Agencia general del Ramo INCENDIOS en Cádiz: Francisco Hevia y Gémez CALLE ACRAMENT 604,

NOTAS DEL DIA

MÉDICO DE GUARDIA

En la presente semana corresponde el turno de guardia nocturno al facultativo municipal D. Carlos Gieb domiciliado calle Fernando García de Arboleya número 22.

NATALICIO

Ha dado a luz un hermoso niño, la señora esposa del inteligente empleado de la Fábrica de Tabacos D. Francisco Bernal Angel.

DN TEMPORADA

En el tren correo de esta noche llegará a San Fernando, para desde allí marchar a Chiclana, donde pasará una temporada al lado de su hijo, el digno juez de primera instancia e instrucción de dicha ciudad, Excmo. Sr. D. Luis de Luna y Ferré, la respetable dama doña María de los Dolores Ferré, viuda de Luna.

Sea bienvenida y que le sea grata su estancia en la ciudad del Iro, donde tanto se quiere y respeta al Sr. Luna. Nuestra enhorabuena.

ASCENSOS

Asciende a Suboficial el sargento de Carabineros de la Comandancia de esta provincia D. Apolinar Barrientos González, y a sargento el cabo de la misma D. Zoilo Bermejo Plaza, siendo destinado en su nuevo empleo a Granada y Cádiz respectivamente.

—El Guardia civil de esta Comandancia de Cádiz D. Juan Gutierrez Rojas, es también promovido al empleo de cabo de dicho Instituto, con destino a la de Jaén.

PENSIÓN

A D. Antonio Sánchez Cabeza, vecino de Olvera, padre del cabo del Ejército fallecido Diego Sánchez Jiménez, se le concede mejora de la pensión que disfruta, por haberle sido otorgado al causante el empleo superior inmediato asignándosele la de 273 75 pesetas, cuyo nuevo señalamiento le será satisfecho por la Delegación de Hacienda de esta capital desde el 8 de octubre de 1921.

VIAJEROS

En los automóviles del Sr. Ivison, han salido hoy de Cádiz los señores siguientes:

Para Algeciras. D. Manuel Alemán, don Marcos Bendallán, don José Tello, don Carlos Roa, señora e hijas del Sr. Cegana, jefe del cable submarino de Canarias, y señor Mariscal, los súbditos Ingleses A. B. Aitken y H. F. Wishart, y doña Mercedes Bourreau y familia.

Para Tárrifa: D. José Fernández y don Juan Rancés.

Para Tahíbillas: D. Juan Barrios e hijo.

DE SPORT

Campeonato de foot-ball en Andalucía.—El «Sevilla F. C.» y el «Español F. C.»—Vence el primero por tres goal a cero del segundo.

Hacia tiempo que la afición gaditana no tenía el gusto de ver jugar al equipo del «Sevilla F. C.» aunque este había sido invitado ininidad de veces por nuestro equipo local, y debido a los muchísimos compromisos que este tenía con los equipos de otras poblaciones no había podido aceptar la invitación de los nuestros habiendo quedado la afición en general con el disgusto de no haberlo podido ver.

Cuando se anunciaron los partidos de campeonato fué acogida la noticia de la próxima llegada del «Sevilla» a esta con verdadero entusiasmo pues no solo la afición es a la que tenía el interés de verlo, sino que el público en general lo deseaba y la prueba de ello fué el lleno rebosado que ayer tarde había en el campo del Tiro Nacional, el pueblo de Cádiz sin distinción de clases acudió ayer a presenciar el interesante encuentro que entre los equipos contendientes había de celebrarse, tenía desos de tributarle a esos heroes del foot ball, el tributo natural y lógico de su trabajo del que han conseguido llegar a la altura en que se encuentran y las que terminarán coronadas con el éxito final de su jornada, cual es el de ostentar el título de Campeones de España.

A las tres y media de la tarde y bajo las ordenes del Referee Sr. D. Ricardo Alvarez, ex-jugador del «Madrid F. C.» que se encuentra en esta prestando servicio como sargento de Sanidad Militar, se alinean los equipos en la forma siguiente, actuando de jueces de línea los Sres. Cote y Ferrera.

Por el «Sevilla».—Santander, Escobar y Herminio; Barrero, Ocaña y Barragán; Cabeza, Spenser, Armer, León y Brau.

Por el «Español».—Santander; Jiménez y Lobato; Eliseo, Corrales y Barrios; Bueno, Melero, Ransone, Javiere y Gil.

Sacan de centro los sevillanos, que desde el principio del juego se le ve el dominio general que poseen del mismo, realizando unas jugadas admirables, sobre todo en el primer tiempo que practicaron un bonito y de cuidado juego de combinación, en los que algunos momentos llega a parecer el juego como si en lugar de estar en un campo de foot-ball presenciáramos un match de billar, haciendo llevar la pelota con tantísima presión y maestría que parecía mentira podía realizarse aquellas filigranas que terminaban coronando un shoot, sin que pudieran considerarse terminados el final de aquella jugada con el éxito que debió alcanzar.

El juego que ayer domingo realizó el «Sevilla» durante todo el tiempo del partido hizo ver una vez más el demostrarnos su gran conocimiento y pieno dominio que sobre el juego poseen dando pruebas de ello y haciendo resaltar durante todo el partido, las filigranas y jugadas de combinación, y sobre todo su juego ideal, el de pase corto y esotacionado que hace por completo el que el adversario se desco, cierto, y ellos realizan con tantísimo éxito y seguridad, que a medida que el equipo en sus diferencias puestas va avanzando los jugadores, nuevamente que les corresponde poseer el balón se les ve donde ocupan nuevos puestos, hasta llegar a dominar la situación y encontrarse en el sitio que le correspondía para determinar la jugada.

Y ver no pudieron realizar el Sevilla con todo el esplendor que ellos sabían hacerlo su juego.

Encontraban resistencia en nuestro equipo, pero resistencia no para perder, sino la resistencia natural de todo aquel que se defiende, y como es natural la situación ante la puerta del Español, hacia que por mucho que los delanteros del Sevilla vieran, no podían llegar a conseguir más de lo que se hizo; el juego fué bastante movido, y se vió que el equipo local ha sufrido un entrenamiento bastante grande, pero está falta de dirección y de práctica de juego.

Nuestro equipo local, debido a las iniciativas de algunos directivos, sufre diariamente un entrenamiento de resistencia bastante grande, pero no cuenta el equipo con un entrenador de juego, que es parte integrante del primer entrenamiento, pues ¿para qué queremos que nuestros jugadores lleguen al final del partido en condiciones admirables de resistencia, si no han podido realizar juego de utilidad, ni conseguir llegar apuntarse tanto alguno?

Además, ayer el equipo adolecía de falta de delantero.

De esto, hace tiempo que adolece, pues quitando a los señores Bueno y Javiere, los tres restantes no hicieron nada, sobre todo el extremo señor Gil, el cual, en vez de ayudar, lo que hacía era estorpear más el juego.

Además adolecimos de lo de siempre, que es ser juego al que que esté más endable y esto ayer se hizo con autemete.

Hace falta que los convenzamos que para jugar al foot-ball los jugadores o el que lleve la representación del equipo en aquel momento, sepan cuáles el jugador más endable y por donde podrá atacar el equipo, y sin hacer un juego de aparición, que el adversario se de cuenta, realice el desarrollo de él mismo, por el lado que suponga más de utilidad, y por donde pueda llegar alcanzar más éxito.

Los tantos que se hicieron ayer fueron de los que no se sabe como son y de los que en parte el portero tiene culpa.

El señor Santander, estuvo en los tantos algo distraído, pues si hubiera tenido un poco de vista y seriedad igual que paró los shoot que le tiraron más adelante, hubiera podido hacer por pararlo aquellos, sino lo hubiera conseguido, por lo menos se hubiera visto algo.

El penalty que le tiró el señor Armer, del Sevilla, fué hecho debido principalmente a falta de colocación del portero, pues tenga presente el referido señor que el puesto del portero para un penalty, es en el centro de la portería y un poco fuera de ella, pues de ese modo podrá girar el cuerpo a un lado u otro, y evitar por lo menos, que entre el balón, que si por lo contrario sigue la táctica de ayer es de suponer que por impulso natural y por sola la intención del que tira el penalty, que con poco de malicia hacia la pelota hacia un lado, con objeto como ayer lo hizo de introducirlo por el sitio donde se había colocado el portero.

El segundo tanto lo tuvo en las manos y se le fué de ellas, puede este pasar, debido a la velocidad que trajo, no quiero dudar de ella pero debia haberlo sujetado mejor, el último una salida en falso del portero, se convirtió en tanto de los de Armer, que estaba a dos pasos del goal y con solo empujar un poco el balón cold

Fué desgracia el amigo Emilio, pues sin embargo para unos cuantos shoot, de esos que van con muchas intenciones, que fueron muy aplaudidos.

En conjunto, el partido distraído y de mucho movimiento.

El shoot no abundó mucho, pero se vió durante el desarrollo del mismo, muy buenas jugadas por ambas partes.

Los jugadores de ambos teams trabajando y haciendo cada uno lo que pudo, del equipo sevillano, todos admirables.

Del local, la linea de medios y defensas muy bien.

De los delanteros, J. vierre, muy trabajador, y Bueno, en el poco juego que le dieron, cumple con su obligación de extremo.

El Refere Sr. Alvarez, imparcial.

En Sevilla el partido entre el Balompié y el Nacional, quedaron empatados a un tanto. HOLMES.

Gran revolución económica social

Todo el mundo propietario! Quien paga el alquiler pierde el dinero!

El gran problema de la vivienda solucionado.

Los Amigos Previsores Asociación Nacional.—Cooperativa d Crédito.

Legalmente constituida y autorizada en la escritura pública. Funciona con sujeción a la Ley de Estado de casas baratas (12 junio 1911).

¿Es usted comerciante, médico, abogado, empleado de Estado u obrero?

¿Tiene gran interés para usted vivir en casa de su propiedad y no pagar nunca más alquiler?

¿Tiene sus fincas hipotecadas pagando réditos usurarios?

¿Quiere usted reparar o mejorar sus fincas?

¿No tiene usted instalado su despacho comercio o industria en casa de su propiedad?

Debe informarse de la verdad respaldante de esta gran obra social de redención. Pida hoy mismo folletos gratis que se facilitan en San Juan de la Cruz 33. San Fernando

Hacen falta agentes activos en todos los pueblos de la provincia.

Leonardo Mauro Cerquero APAREJADOR TITULAR Peñaiba, 38, 3.º CAIZD

POLITECNIA INSTITUCIÓN DE ENSEÑANZA Bachillerato, Carreras Militares, Preparaciones Especiales Plaza Argüelles, 7. De 9 a 12 y de 4 a 7

Gran Sastrería de MORENO UTRERA Completo surtido en novedades para la estación de invierno Confecciones esmeradas: Últimos modelos Magníficos copladores Gran selección en los tejidos nacionales y extranjeros.

San Francisco e Isaac Peral, número 13.-Cádiz

EUREKA S. A. Nota de Precios

San Diego, Fabricación mecánica, clase selecta el kilo 0'65 San Félix, cundis y medias bobas, el kilo 0'70 San Lorenzo, roscas y piezas de 200 gramos 0'75

Viena, Inglés, Francés, etc., pieza a 0,05 y 0'10 Café Puerto Rico, marca YAUCO kilo 7'00

Paerto Cabello, grano pequeño el kilo 5'80 Azúcar superior 1,65

Arroz Bomba superior el kilo 0,90 Garbanzas, lo mejor que se cria en España, el kilo 1,40

Habichuelas Pinet el kilo 1,00 Jabón extra, en tacos 200 y 400 gramos el kilo 1,25

Leche condensada, lata a 1,45 Alpiste, kilo 0,60

De todos los artículos solo ponemos a la venta, las clases extras porque nuestro lema es bueno y barato, rechazando las clases corrientes aunque estas por su menor precio se prestan más a la competencia.

COMO EN AÑOS ANTERIORES LA ROSITA expende los ricos Pastelillos Gloria Turróns y quesitos de almendra ESPECIALIDAD EN FIAMBRES

San Francisco y Sanchez Barcaiztegui.- Cádiz

Información militar

Servicio de la plaza para el día 22 de Noviembre de 1921, en Cádiz: Parada, Cádiz.

Jefe de día, señor teniente coronel de Cádiz don Rafael Fernández.

Imaginería de idem, señor Tte. Coronel de Cádiz, don Conrado Chacón. Hospital y provisiones, 5 capitán de Cádiz.

Enfermos, Cádiz. Vigilancia, un oficial de cada Cuervo.

Carro para llevar paja: Artillería. Talla en el Castillo a las ocho, por dos sargentos de Cádiz

Presentaciones

Verificaron hoy su presentación al Sr. Gobernador militar los señores siguientes:

Don Mariano Gómez, teniente de Sanidad. Don Luis Díaz, teniente de Infantería.

Don José Calvo, alférez de Infantería.

CARTELERA TEATRAL

Teatro Principal

Beneficio de Catalá-Torner. Función para hoy lunes.

1.º La comedia en dos actos y en prosa de M. Linares Rivas, titulada «Cobardías».

2.º ESTRENO del paso comedia en un acto de Rafael García titulado «De gustante blanco».

El miercoles.—Debut de la troupe de ac gran atracción «Onofle», compuesta de 6 señoritas y 6 caballeros, zarzuelas, cometas, variedades y numeros de conjunto. Detalles en programas y carteles.

LA CASA DE CAMPO CARMEN, 14

Comidas buenas y económicas servidas a domicilio. Un cubierto para una persona, compuesto de sopa, cocido o su equivalente y principio, pesetas 1,00; para dos mensuales, 1,50; para tres idem, 2,00.

MENÚ TODO LOS DOMINGOS

La Pastora-Panadería de Luis Arroyo. El pan que esta casa provee es de superior calidad. Pastora 9.

Información telegráfica, telefónica y radiográfica, nacional y extranjera

POR TELEGRAFO

ESPAÑA

Madrid 21, (2,30 h.)

Ministro de la Gobernación a gobernador civil:

Circular num. 234.

Para que se sirva V. I. disponer que se publique la «Hoja Oficial», comunico a V. S. las noticias siguientes:

Noticias oficiales de Marruecos

Parte del Ministerio de la Guerra de la noche del 20 de Noviembre de 1921: Sin novedad en los territorios de Ceuta, Melilla y Larache.

Fueron rescatados los soldados Mariano Romero, Cristóbal y Francisco Valde Llera, ambos pertenecientes al Regimiento de Melilla núm. 59.

Ha fallecido el general de división don Fernando Romero Biencinto, subsecretario que fué del Ministerio de la Guerra.

Las noticias de provincias acusan tranquilidad completa.

POR TELEFONO

Política y políticos

Maura en Palacio

Madrid.

Despachó esta mañana con el Rey el señor Maura, quien salió de Palacio a las 11 y media.

Manifestó a los periodistas que no ocurría novedad alguna y que por eso el despacho con el Monarca había sido más breve que de costumbre.

Añadió que el asunto más saliente y de mayor interés lo constituía la cuestión planteada por los obreros de la Hidroeléctrica de Santillana, que pretenden declararse en huelga.

No obstante, cree el Presidente, que como se han emprendido a tiempo las gestiones, el conflicto quedará solucionado en breve.

Respecto de Marruecos dijo el señor Maura que hoy se operaría en la zona de Melilla, realizándose algunas operaciones complementarias de las emprendidas días pasados y que hubo que suspender a causa del temporal.

Terminó Maura su conversación con los periodistas, manifestándoles que mañana llegaría en el expreso de Andalucía el general Berenguer.

Ministro de turno

Madrid.

Despachó esta mañana con el Rey el Ministro de Gracia y Justicia, quien al salir de Palacio se limitó a manifestar a los periodistas que había sometido a la firma regia varios decretos de su departamento.

Notas de Gobernación

Madrid.

Recibió a los periodistas el Conde de Coello.

Dióles cuenta de los telegramas recibidos de los gobernadores de provincias, que eran los siguientes:

Lérida.

Se ha celebrado un mitin de afirmación radical, en el que tomaron parte varios oradores de Barcelona.

El acto transcurrió sin incidentes.

Santander.

En Torrelavega ha ardió totalmente el Hotel Gutiérrez, en el que se hallaba instalada la Zona de Recreamiento.

Se quemó toda la documentación, no ocurriendo desgracias.

Valencia.

En Alcoy se han declarado en huelga los obreros de las fábricas de tejidos.

Los motivos son haber sido despedidos de una de ellas varios compañeros y negarse a readmitirlos los patronos.

Manifestó el Conde de Coello a los periodistas que no sabía si los obreros de la Compañía Hidroeléctrica de Santillana habían presentado el oficio anunciando la huelga.

Dijo el ministro, por último, que había estado por la mañana visitando a Cierva, para darle el pésame por la muerte del general Sr. Romero Biencinto, subsecretario que había sido del Ministerio de la Guerra.

Otro triunfo de nuestras tropas

Madrid.

El subsecretario de la presidencia manifestó a los periodistas que en la mañana de hoy nuestras tropas han ocupado la meseta de Tlat, situada al S. O. de Gurugu.

El éxito de la operación ha sido completo.

SS. MM. y AA. RR.

Audiencias regias

Madrid.

Don Alfonso recibió esta mañana en audiencia al general Weyler.

Gentilhombre

Madrid.

Esta mañana en Palacio, y con el ceremonial acostumbrado, juró el cargo de Gentilhombre de S. M. el marqués de Estella.

Visita a la Reina

Madrid

Esta mañana fué cumplimentada la Reina Victoria por diversas damas aristocráticas.

Misceláneas

telegráficas

Un nuevo hospital

Madrid.

Esta mañana cumplimentó a la Reina doña Cristina el marqués de Rivera, quien fué a dar cuenta a la augusta señora de haberse realizado la instalación de camas en las caballerizas del palacio de Miramar de San Sebastián.

Se han instalado en dicho departamento cien camas, que se destinan a los enfermos y heridos de Melilla.

Mañana marchará doña Cristina a dicha ciudad para asistir a la inauguración del nuevo hospital.

Nuevo ministro

Madrid

Al medio día, y con el ceremonial de rúbrica, ha presentado sus cartas credenciales al Rey, el nuevo ministro de Grecia en Madrid.

El paso de la comitiva fué presenciado por numerosos curiosos.

El Rey, asistido de su Cuarto Militar, de los jefes de Palacio y de varios ministros, recibió las credenciales al nuevo ministro, que fué presentado por el introductor de Embajadores, conde de Vélez.

Cambiáronse afectuosos discursos entre el Rey y el ministro griego, el cual, terminada la ceremonia oficial, pasó a cumplimentar a las Reinas Victoria y Cristina.

Un agasajo

Madrid.

Mañana será obsequiado con un banquete en el Ministerio de la Guerra, el Alto Comisario, general Berenguer.

Buques diversos

Madrid

En el Ministerio de Marina han facilitado una nota diciendo que el crucero «Cataluña» llegará mañana al polígono del tiro naval de Marín, donde efectuará ejercicios de cañón.

El citado buque procede de Lisboa, donde ha estado varios días con motivo de los sucesos allí ocurridos.

También han zarpado de Lisboa, por considerarse normalizada la situación en Portugal, los cruceros italiano, inglés y francés que se hallaban allí para proteger las vidas de los súbditos de sus respectivas naciones.

Anuncio de un conflicto

Madrid.

Los periodistas manifestaron esta mañana al gobernador civil, para adquirir noticias acerca del conflicto de los obreros de la Hidroeléctrica de Santillana.

Les manifestó el marqués de la Frontera que los obreros habían presentado hoy en las debidas condiciones el oficio anunciando la huelga, dentro del plazo legal, la que parece que será anunciada por los gasistas y demás obreros del ramo de alumbrado.

Añadió el gobernador que los gorrillos recogidos en las calles habían comenzado esta mañana los trabajos en el Parque del Oeste.

Berenguer a Madrid

Sevilla.

Esta tarde se espera el paso en el expreso ascendente, del Alto Comisario general Berenguer.

Será saludado en la estación por el Infante D. Carlos, el gobernador, alcalde y todas las autoridades militares.

Por disposición del Gobierno, a su paso por la estación de San Bernardo, le serán tributados honores correspondientes a su alto jerarquía.

PEDID

Anis Olmo 22.

CONSTANTINA

AMONTILLADO FINO
PEPE CONDE
Depositorio: M. Cárdenas.—Cárdenal Zapata, 3

Librería MINERVA :: :: Columela, 29

OBRAS NUEVAS

Maryan	—Un Nombre.	Pesetas 5
>	—Flor de Bretaña 2 tomos. >	8
>	—Anunziata.	5
>	—Por distinta senda.	5
>	—La casa de los solteros. >	4
Delly.	—Esclava o Reina.	4
Baronesa de Orcey.	—Yo castigaré.	4
Luis Taboada.	—La Viuda de Chaparro	4,50
Hector Malot.	—Justicia.	2,50
Pierre Loti	—El Pescador de Islandia. >	2,50
Fernando L. Martin	—El Rebaño	4
Rafael L. de Haro.	—¿Y después?	5

DURAN - Relojero cronometrista -
Ancha, 32 (junto a San Pablo)

Gran surtido en relojes de las mejores marcas a precios un 40 por 100 más baratos que en las demás relojerías.

Nueva remesa de DESPERTADORES desde 10 pesetas.

: : No olvidarse.—Ancha, 32 (junto a San Pablo) : :

Noticias de Marruecos

LAS OPERACIONES DE MELILLA

Melilla.

Se tienen noticias de que la operación efectuada hoy por nuestras tropas, los moros han opuesto escasa resistencia.

Con la ocupación de la meseta de Tlat, han terminado las operaciones emprendidas hace varios días y que hubo que interrumpir a causa del temporal.

Han sido, pues, operaciones complementarias de las verificadas últimamente, y como esperaba el Alto mando, no han ofrecido dificultad.

Se desconoce el número de nuestros bajas, aunque se cree que son escasísimas.

DE CADIZ

LETRAS DE LUTO

DON PEDRO DIAZ LOPEZ

Nuestro corresponsal en Jerez, con el terrible laceramiento de un telefonema, nos comunica la noticia del fallecimiento casi repentino del distinguido vecino de aquella ciudad, don Pedro Díaz López, personalidad de notable relieve social muy estimada y que actualmente ocupaba la silla presidencial del Municipio jerezano.

Sorprendidos dolorosamente por la fatal noticia de la pérdida de tan respetable amigo, sean estas líneas signo gráfico expresión de nuestro sentimiento y exposición ante la abatida familia doliente y el honorable Municipio de Jerez de la Frontera, de que le acompañamos en su pesar, y de nuestro fervoroso ceso de que Dios Nuestro Señor haya acogido en su santo seno el alma del finado.

Ultima hora

PARA ESPERAR AL ALTO COMISARIO

Madrid.

Entre los jefes y oficiales de la guarnición de Madrid se ha hecho circular una orden para que mañana a la llegada del expreso de Andalucía, se encuentren en la estación de Atacha, con el fin de esperar al Alto Comisario general Berenguer.

DECLARARAN EN JUICIO

Madrid.

Se asegura que el general Tuero y los coronales señores Sirvent y Lacañal han solicitado declarar en el juicio contradictorio mandado abrir para la concesión de la cruz laureada al general Cavañani por los hechos que realizó en la conducción del convoy a Tizza.

NOTICIAS OFICIALES

Madrid.

En el Ministerio de la Guerra han facilitado los partes oficiales relativos a

las mismas por matriculas y otros detalles relacionados con la autonomía de que disfrutaran estos Centros de Enseñanza.

LA TOMA DE BAS MEDUA

Madrid.

En el Ministerio de la Guerra han facilitado a la una de la tarde un parte oficial de Marruecos, en el que se dice que nuestras tropas han tomado al asalto Ras Medua.

Aunque las referencias son incompletas, cree Cierva que la operación la habrán realizado las columnas de los generales Sanjurjo, Neila y don Federico Berenguer, operando combinadas desde Segangan y Atlaten.

ATENTADO EN BARCELONA

Barcelona.

Al transitar por la calle de Tapioles fué agredido a tiros por varios desconocidos un obrero llamado Miguel Bonzo.

Resultó con una herida de pronóstico reservado.

Se cree que el atentado está relacionado con una riña que sostuvo el citado Bonzo hace pocos días con unos compañeros de trabajo.

ENTIERRO DE UN GENERAL

Madrid.

A las cuatro de la tarde se ha verificado el sepelio del general Sr. Romero Biencinto, subsecretario de la Ministerio de la Guerra.

Concurrieron el ministro, representaciones de todos los Cuerpos e Institutos y todo el elemento oficial.

Servicio diario de Automóviles

Cádiz, San Fernando y Algeciras y viceversa

Establecido el servicio de ómnibus-automóviles a Algeciras, se ha fijado el siguiente horario de salidas:

De Cádiz a las 2 de la tarde
San Fernando a las 2,50 t.
Algeciras a las 6,45 m.

Grandes existencias de ómnibus y coches de turismo de las mejores marcas europeas y americanas para viajes especiales.

Reservado a la Casa

Sánchez Cossío

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Pomada vulgarizadora "SAME"

CONTRA LAS LLAGAS, QUEMADURAS, ÚLCERAS Y AFECCIONES DE LA PIEL

INTERESA

A nuestros suscriptores que de toda falta que adviertan en los servicios, se sirvan pasar aviso a esta administración para remediar con urgencia las deficiencias que hubiere.

Bernal.—Enfermedades de la piel.—Consultorio Médico-Quirúrgico de la 2.—Rosario Cepeda núm. 28.

Vda. de Rodríguez Ubed

CASA PACO

Vinos superiores de todas clases Especialidad en Valdepeñas Finos de Chiclana

Reporto a domicilio VALVERDE 7.—GADIZ

Talleres Tipográficos Hijos de G. Cerón. Beato Diego, n.º 8

Colonia Escolar de San Hermenegildo

Colegio de Corrección Paternal Dirigido por los P.P. Terciarios Capuchinos

Situado en el pintoresco pueblo de DOS HERMANAS (Sevilla en pleno campo, con extensas plantaciones de eucaliptos y naranjos, agua abundantísima, amplias habitaciones, disfrutando cada alumno de la suya por separado; alimentación sana y abundante.

Estudios de 1ª y 2ª Enseñanza y "de facultad Superior, todos los que sean compatibles con la enseñanza privada"

Grandes facilidades para niños que no sienten agrado en sus estudios, por abulia o retraso en los mismos. Hay clases en verano.

Para informes y condiciones de admisión, al señor Director de dicho Centro.



Servicios de la Comp. Transatlántica

AUGUSTAS DE BARCELONA

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Corbera el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Méjico el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 de Montevideo el 3.

LINEA DEL BRASIL-PLATA

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3 de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Valencia el 26, Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se anunciarán oportunamente en cada viaje.



Aurelio Alcón y Compañía

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc., etc.

AGENTES DE ADUANA

OPERACIONES EN EL DEPÓSITO FRANCO

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones

Pinturas submarinas marca «Holzkampfel»

ISAAC PEBAL, 8

CADIZ

GRAN EMPRESA DE CARRUAJES

DE LOS

HIJOS DE DIEGO MATEO

(Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población

CENTRAL:

Constitución, 8

Cádiz

Kursaal-Club Algeciras
SOCIEDAD DEL FOMENTO

ORQUESTA SINFÓNICA FRANCESA,
premiada en el Conservatorio de París

Todos los días, CINEMA Y VARIETES

Los Domingos y fiestas notables

THE DANSANT



Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, Puerto de Santa María, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva. Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

ESCRITORIO

Santo Cristo, 2

Cádiz

Línea Regular de Vapores

DE

YBARRA Y C.ª - SEVILLA

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo.

Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario: Juan J. Ravina.

Beato Diego de Cádiz, 12

Cádiz

FELIPE LERDO DE TEJADA Y HERMANOS

CADIZ

Comisiones :: Consignaciones

Tránsitos

OFICINAS: S. PEDRO, 11.-TELÉFONO INTERURBANO, N. 357

Dirección Telefónica y Telefónica

DE TEJADA - CADIZ

Vapores Correos Españoles

DE

PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª

Para Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba Habana y Cienfuegos, con escala en Canarias

EL VAPOR

CONDE WIFREDO

Saldrá del puerto de Cádiz el día 30 de Noviembre de 1921. Admite carga y pasajeros

para Santos, Montevideo y Buenos Aires

con escala en las Palmas

EL VAPOR

BALMES

Saldrá del puerto de Cádiz el día 20 de Noviembre de 1921.

Admite pasajeros y carga sin trasbordo para los citados puertos.

PARA HABANA

con escalas en los puertos del Norte

EL VAPOR

BARCELONA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 23 de Noviembre de 1921. Admite carga y pasajeros.

Informarán sus Armadores, Pinillos, Izquierdo y Compañía.—Plaza de San Agustín, 2.—CADIZ.



ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por que facilita, ayuda a las digestiones y abre el apetito.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia diarreas en niños, adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Jarabe Pagliano

Líquido, Polvo, Comprimidos.

DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO DE NAPOLES San Marco 4.

EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE

CURA LAS ENFERMEDADES DEL RIGADO, GATARRÓS DEL ESTÓMAGO, BILIS, INTESTINOS, etc.

EXCITA EL APETITO ESTIMULA LAS FUNCIONES DEL APARATO DIGESTIVO

Exigir siempre el nombre ERNESTO PAGLIANO

AGENTES EN ESPAÑA

J. URIACH y C.ª Broch. BARCELONA.

VÉANSE EN FARMACIAS Y droguerías.

TALLERES GRAFICOS

HIJOS DE GONZALO CERÓN

BEATO DIEGO DE CADIZ, INÚMERO 8

TRABAJOS DE TODAS CLASES

ESPECIALIDAD EN PERIODICOS